



Yee Wo Tam

13/06/2008 03:48

To beStrong@fhb.gov.hk

cc

bcc

Subject 醫療改革：我的意見

Urgent Return receipt Sign Encrypt

醫療改革：我的意見

1.
醫療改革及融資將影響香港未來數十年的發展，但政府在諮詢期內，無法使市民關心這重大課題，至今絕大部分市民不聞不問、甚至完全不知諮詢甚麼、改革甚麼、為何要融資、怎樣融資對自己、對社會最有利，本人極度失望。

2.
政府花費120萬元聘請公關顧問，向外推銷諮詢文件，完全不察覺有何效益。

醫療改革

1.
贊成加強基層醫療服務，設立家庭醫生名冊，但請規定家庭醫生要定期進修，不肯進修者、醫學水平未達標者，請剔出名冊之外，讓市民識別。

2.
贊成政府資助不同年齡的市民，進行身體檢查或注射疫苗，如每年500元，以培養市民關注及了解自己身體，且推出指引，教導市民何時接受甚麼檢查。

3.
盡快設立串連公私營醫療的電子病歷系統，讓市民毋須重覆接受檢查或治療，以免浪費金錢及寶貴的醫療資源。

4.
贊成擴大安全網，引入「個人醫療費上限」，確保市民不會因病傾家蕩產。建議若醫療費超出每年家庭總收入的一成，餘額由政府資助50%；當醫療費用超出每年家庭總收入的兩成，餘額由政府100%資助。即使未實行輔助融資，政府也應擴大安全網，例如先讓月入3萬元或以下的家庭受惠。

5.
強烈要求提高私家醫院及私家醫生的收費透明度，仿倣部分國家，引入消費者議價制度，確保醫療費不會瘋狂飆升。業界可每年或每兩年公布私家醫生各項收費的中位數，供市民參考。

6.
目前公立及私家醫院絕少公布臨床服務稽查 (clinical audit) 的結果，強制要求政府規定醫院要定期進行服務稽查，並公開這些數據，例如手術成功率及死亡率，讓公眾監察。

融資

1.
贊成加稅，包括增加利得稅、提高薪酬稅的累進效果，標準稅率調高至18%，考慮引入更多累進稅，能者多付。當稅收增加，可投入更多資源在醫療方面。建議政府進一步增加醫療開支，長遠增至佔政府總開支的20%。

2.
贊成調高公立醫療費，改善濫用情況，例如急症室費用增至300至500元。住院費也可考慮分日數徵費，首五天每日200元，隨後每日100元。

3.
贊成引入強制醫保，攤分風險。現有保險限制多多，條款對投保人不利，實行強制醫

保後，保險公司不能拒保，現有疾病受保，賠償額也更高。強烈要求政府規管保險公司，基本醫保不准牟利，行政費限在每年保費7%或以下。

4. 贊成個人康保儲備，揉合強制供款及強制醫保。建議月入1.2萬元的打工仔開始供款，月供5%。強烈要求政府立法規定僱主須供款，承擔僱員的部分健康責任，建議勞資雙方各供2.5%。以1.2萬月薪計，僱主供款2.5%、即300元，大約足夠購買強制醫保。

5. 建議提供稅務優惠，讓購買強制醫保的打工仔扣稅。

6. 若市民購有強制醫保，但使用公立服務，政府須收回成本價，避免公帑補貼保險公司。

7. 為鼓勵沒收入、但有能力的長者及家庭主婦自行買強制醫保，或由家人代買強制醫保，建議政府考慮津貼25%及50%保費，使他們毋須依賴公營醫療。

8. 醫療融資已討論多年，強烈要求政府盡快凝聚共識，吸引不關心、不明白的市民繼續發表意見，期望在今屆政府任滿前，拍板及推行具體融資。

加油~~

市民譚以和

Yahoo! Mail具備一流的網上安全保護功能，請前往



<http://hk.antispam.yahoo.com/> 了解更多相關資訊! 洛·嘶·俾·種·doc